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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-000860/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Sophia in 't Veld (Renew), Olivier Chastel (Renew), Ramona Strugariu (Renew), Abir Al-Sahlani 
(Renew), Jan-Christoph Oetjen (Renew)

Angående: Räd i privata gynekologiska mottagningar i Polen

Den 9 januari 2023 utförde den polska centrala antikorruptionsbyrån en räd mot en privat 
gynekologmottagning i Szczecin efter beslut av statsåklagaren. Åklagaren hävdade att han hade 
anledning att misstänka brott och i synnerhet att substanser för medicinska aborter hade 
tillhandahållits. I Polen råder ett faktiskt förbud mot abort. Under räden beslagtogs patientjournaler 
som går tillbaka ända till 1996, utöver läkarens mobiltelefon och två bärbara datorer.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor:

1. Känner kommissionen till fallet och håller den med om att åklagarens agerande utgör en 
oacceptabel kränkning av de grundläggande rättigheterna, särskilt rätten till privatliv, hälsa och 
familjeliv för de patienter vars uppgifter beslagtogs, samt ett brott mot patientsekretessen?

2. Håller kommissionen med om att dessa åtgärder var en uppenbar överträdelse av den allmänna 
dataskyddsförordningen1och dataskyddsdirektivet för brottsbekämpning2, och att de är ytterligare 
ett tecken på rättsstatskrisen i Polen samt ett hot mot det gränsöverskridande polisiära- och 
rättsliga samarbetet?

3. Kommer kommissionen se till att de polska myndigheterna, särskilt dataskyddsmyndigheterna, 
vidtar omedelbara åtgärder för att komma till rätta med situationen, och kommer kommissionen i 
annat fall att inleda ett överträdelseförfarande?

Ingiven: 14.3.2023

1 Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2016/679 av den 27 april 2016 om skydd för fysiska personer 
med avseende på behandling av personuppgifter och om det fria flödet av sådana uppgifter och om 
upphävande av direktiv 95/46/EG (den allmänna dataskyddsförordningen) (EUT L 119, 4.5.2016, s. 1).

2 Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2016/680 av den 27 april 2016 om skydd för fysiska personer 
med avseende på behöriga myndigheters behandling av personuppgifter för att förebygga, förhindra, utreda, 
avslöja eller lagföra brott eller verkställa straffrättsliga påföljder, och det fria flödet av sådana uppgifter och om 
upphävande av rådets rambeslut 2008/977/RIF (EUT L 119, 4.5.2016, s. 89).


